

ΤΟ ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ ΜΑΣ

Η ΔΙΑΒΟΛΟΓΥΝΑΙΚΑ

Του Ριχάρδου Έργ. Σαβάζ

(Ιστορία Περιπετιών αγωνίας και τρόμου)

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)



ήγα ως τον σταθμό και διάταξα να στείλουν πλ υσιο γέφυρα στην ούζυγό μου. Η σύντροφός μου μου έστειλεν εύχαριστήριες και μ' επληροφόρησε ότι θα ή ε έβλεπε γρήγορα. Μου τα προηγγείλε δια αυτά με την θαλαμηπόλον της κυρίας Παλνίτζην, την όπολαν έστειλαν να προμηθενθί τό γεφύρα τους. Ο Βαρόνος Φυλεδοιχ και εγώ εκαθίσουμε στο τραπέζι. Δέν θα λησομίσω ποτέ τό γεφύρα αυτό. Τα πειο εκλεκτά φαγητά, τά πειο κολλιτερα κρασιά και τά ωραιότερα πύφια τά εδουκίμασα στο τραπέζι χάρις στο βαρόνο.

Ελόμενον ήτο τό τραπέζι αυτόνά μας συνδύει στενότερον. Η ουνομίλια μας έγινε σό λίγο οικειοτάτη. Συζητούσαμε πειά όπως οί πειο καλοί φίλοι. Κατά την ουνομιλιαν έκανα την απόπειρα να δίξω πολιτικά ζητήματα, άλλ' ο Βαρόνος με ήμπόδιζε λέγοντάς μου :

Μην θμιλετε εδω γιά πολιτικά. Ούτε σιά μή συζητείτε. Μόνον στο όνειρό σας βλεπέτε τά, άλλα και πάλιν μή φωνάζετε στον ύπνο σας. Ακολουθήσατε ή ουμβουλή μου.

Ο τόνος με τον όποτον μου μίλησε με κατέπληξε καθώς και ή ουμπεριφορά του ξενοδόχου απέναντί του. Μόμα ή δύο φορές παρουσιόσθηκε γιά να τον έρωτησή αν φαγητά του ήθελεν και είν φίλους του χέρι τον ουνομήσει, αν του επιτρέπη ή να βάλι στο βαγόνι μερικάς προμήθειες, λίγα ποφια και λίγα μπουκίλια σαμπάνια γιά αυτόν. Ο Βαρόνος εδέχη και ο ξενοδόχος έχαίρεισεν εδωαίως.

Κατόπιν ο βαρόνος μου είπε : Είχα την πρόθεσι να σάς αφήσω στο Λουναμπουργ ποιν ξεπληρώσει, άλλα ύστερα από κάτι πληροφορίες που έλαβα εδω, αποφάσισα να εξακολουθήσω τό ταξίδι μου ως την πρωτεύουσα... Συγγουρείτε με γιά λίγο. Εγώ να ταχτοποιήσω μερικάς υποθέσεις μου πριν φύγη τό τραίνο.

Και μ' έχαιρίσους με κίνησι της κεφαλής, ενώ εγώ εσκεπτόμουν ποιός διάβολος μουεϊ να είναι αυτός ο ανθρωπάκος, ο γερομπατάρας, μπρός στον όποτον όλοι οί υπάλληλοι έσκυβαν σάν να ήσαν μπρός στον Θεό ! Εσκέφθηκα ότι μοιροδοσι να είναι ο πρόεδρος της σιδηροδρομικής εταιρίας, ο όποιος επιτιμωροθεσε τη γουμμή. Κοντά ο' αυτόν απελάμβανα κ' εγώ εξαίρετικόν περιποιήσεων.

Ο σταθμός που βρισκόμασε έμοιασε σάν τους ρωσοικούς σταθμούς. Έσοιατόρον γαλλικόν. Έκκληρία βυζαντινή, ξύλινα σπήτια και οί περιούστεροι χωρικοί με μπότες, γουναρικά και κούκους, άρκετοί στρατιώτες και φρουροί με γκιόρους μανδίας...

Εβμάτιαξα μπρός στον σταθμό αλοθανόμενος τον έαυτό μου εειδιόθετον.

Είχα λησομίσους της κακής σκέψους, πώς τάχα μοιροδοσι να βρωθώ σι δύσκαλη θέσι σχετικώς με την υπόθεσι της κ. Δικ Γκαίνς.

Εξακολουθούσα να περπατώ και ή ουλλογιζόμασι διάφορα πράγματα, όταν εβάρηνα μου διέκορην τούς ουμβασμούς μου.

Αρθουνο, εύχαριστώ γιά τό ώρατό φαγητό, και... καλή μέρα ! Εγύοισα και είδα ένα χέρι ουλοισμένο με δαχτυλίδια να χτυπά τον ουμο μου. Χωρίς τίποτε ν' απαντήσω εβήλησα τό χέρι εκέينو. Ήταν ή κ. Δικ Γκαίνς πουχε βρει στο παριόθυρο το βαγוניού της.

Μου χαμυγίλασε και μου είπεν άκομή :

Περσινατά με πρέπει σήμερα τό πρωί να κάνουμε ένα μικρό περιόπατο μαζί.

Σε λίγο ή ώραλα μου προστατευομένη ήχετο θροσεή και κομηνή.

Καλέ μου και άκριβέ μου Αρθουνο, τί όσοτό φαγητό πού μου έστειλατε ! Α, όμ ! Μη μου απαντάτε κατ' αυτόν τον τρόπον, εφώνασε, γιαι ενώ έπερνε τό χέρι μου εγώ ήμουν έτοιμος να την φιλήσω σιά κόκκινά της μάγουλα...

Εγώ περπατούσαμε κατόπιν της είπα ότι είχα σκοπό μόλις φθάσουμε στη Πετρούπολι να μείνουμε στο ξενοδοχείο της Εύρώπης.

Στό ξενοδοχείο της Εύρώπης ; Είπεν ή "Ελαν. Μα τί θα ώφελήση αυτό ; Οί συγγενείς σου οί Βελέτσκη θα τά μάθουν όλα.

Γιατί ; πώς θα τά μάθουν όλα ; ούτωςου εντρομος. Πώς ; Νά ή παγκημισσες Παλνίτζην συνδόνται πολύ με τούς Ρώσους συγγενείς σας και θα τούς πουν πώς ήσουν μαζί μου, μαζί με... τη γυναίκα σας !

Γνωρίζουν τούς Βελέτσκη ; ούτωςου κατέπληκτος από την νεά αυτή διαβίλοσύμπτωσι.

Τους γνωρίζουν λέει ; Και πολύ. Η πειο νέα, ή άνδρη Αξία, εταίμηση τοθ Σάσο, άνεγρισε τοθ Κωνοσταντινου Β λέτσκη !

Σάσα τί περιεργο άνδρικό όνομα ! Δέν είναι περιεργο. Είναι χαϊδευτικό τού Αλέξανδρος. Πόσο λίγο ξέρετε τη Ρωσία !

Πόσο πολύ τη γνωρίζετε σεις ! Μόλις άκουσε τά τελευταία μου λόγια ή σύντροφός μου συγχύσθηκε γιά μία στιγμή και έπιατα μου είπε κακιωμένη :

Επερνε να ύπερηφανείσους γιά μένα, και όχι να με λυπήτε. Αί Παλνίτζην έχουν έρωτησθί με τη γυναίκα σας ! Αηλαδή, μαζί μου !...

Θέ ε μου και Μεγαλοδύναμε ! Εμαγίγαιε κ' αυτές όπως και μένα ;

Η κ. Δικ ένέλασε

Νομίζω ότι ή θέσις μας καταντά, άσεία, είπα θυμομένος.

Δέν έγίλασα, έπινότα μου, γιά τό δύσκολο της θέσεώς μας, άλλα πού μου είπατε ότι σας έμάγευσα.

Όπως κ' όλον τον κόσμο ! απήτησα κυτάζοντας γύρω.

Η όμορφιά της πούμαγα ήτον τόσο ελκυστική όσους όλοι έστρεφον τά βλέματά τους και την εθαύμαζαν. Όλοι λησομύσαν την ύπεροσά του μπρός σ' αυτήν. Και αυτός άκομή ο φιλόξενος σύντροφός μου τη στιγμή που έπρόκειτο ν' άνεβή στο βαγόνι έφωξε μία ματιά στην Ελένη και κατόπιν άλλα μία γεμιστή ζήλια οε μένα.

Η Κα Δικ όταν τον είδε με ούτωςου με άδιαφορία ποιός ήτον αυτός ο κύριος.

Και εγώ δέν ξέσω καλά-καλά, απήτησα άλλα μου προσέφερσε ένα γεφύρα που είν δην μου τη ζωή δέν θυμομαι να έχω φάγει τόσο καλά. Καθώς υποθέτω θα είναι ο πρόεδρος της εταιρίας της γουμμής ; ή καίνας μετοχος.

Δέν ξέρετε, λοιπόν, ότι οί σιδηροδρόμοι όλοι άνηκουν στη Ρωσοική Κυβέρνησι ; είπεν ή Κα Δικ γελώντας ερωσικώς.

Αλλά τό κουνόθι εχτύπησε. Τη βοήθησα ν' άνεβη στο βαγόνι. Τό τραίνο ήταν έτοιμο να φύγη. Η Ελένη έυλοίσκετο άκομή στο σκαλοπάτι τη στιγμή που εγώ συνέχιζα την όμιλία μου : - Θα είναι, της είπα, να τό νέο μου φίλο, κάποιος από τούς Ιεγυρους Βαρόνους, θαρω... Α ! να, ο βαρόνος Φυλεδοιχ !

Μόλις άκουσε τό όνομα αυτό ή Κα Δικ κίτρισε σάν πεθαμένη κ' έπεσε στά χέρια μου λιποθυμμένη.

Τι πάθατε ; την ούηρα.

Τίποτε... εβόλοθηκα λίγο. Μία μικρή ανμφορήσι στο κεφάλι, μ' απήτησε τραυλίζονσα σάν να την θέριζε ο τρώμος.

Τό πράγμα ήταν περσινο γιαι τό πόσο από της ήταν άκομή κίτρινο - κίτρινο. Όπωσδήποτε της παρόχου της πρώτες βοήθειες και τη στιγμή που τη βοηθούσα πάλιν ν' άνεβή στο βαγόνι εφωθύριαν :

Υποθέτω ότι ουο τραπέζι αυτό θα ήνίκατε πολύ στενοί φίλοι με τον κ. βαρόνον...

Βέβαια, απήτησα.

Α, εφώνασε σνηρίζοντας τό σωμα της στη πόρτα τοθ βαγוניού, μήπως τοθ εκάνατε λογο γιά τη μεκη μας περιπέτεια ;

Όχι άγαπητή μου.

Εύχαριστώ, απήτησεν άνακουφισομένη Είμαι... λίγο καλά τώρα.

Αφήστε με μόνη και θα καινούσω τό ζήτημα των Βελέτσκη.

Την ώδήγησα στο βαγόνι των παγκημισσοών Παλνίτζην. Εξαφρα όμως γύοισ και μου είπε σιά :

Μην εσθαι διαχτικώς πολύ στής σχίσεις σας με τον νέον σας φίλον. Υποθέτω ότι σκοπός της φιλοξείλις του είναι να ουστηθί με τάς παγκημισσας Παλνίτζην. Είναι φανερόν ότι άνήκει στη τόξι των ά σ τ ό ν, και θα εδίνε τό πάν γιά να τύχη της τιμής να φιλήση τό χέρι τόσο μεγάλων κυριών.

Μη λησομνήτε Αρθουνο δι εν είναι της τάξέως μας. Επομένως πρέπει να άλλάζετε διαγωγή μαζί του.

Μ' άφρασε τότε και μηκη στο βαγόνι της, ενώ εγώ έπήγαγα να ουνατηνίσω τον Βαρόνον Φυλεδοιχ, ο όποιος μ' εδέχηθηκε εν ένγενέστατα και μου προσέφερρεν ένα θανμάσιο ποφιο.

Τό τραίνο ξεκίνησε ύστερ από δυνατά σφουρήματα της άμομηγής. Ο Βαρόνος άρχισε να μελετά τα έγγραφα του, και τά φαινόμενα, της έπίσημης άναφορής μου, ήχο δε γιά να λησομνήσω τό ζήτημα των Βελέτσκη, έπήρε ένα βιβλιο.

Η παγκημισσες ένδορίζαν τούς Βελέτσκη. Με ειδαν με την φαινομενική ούζυγό μου. Αλλομόνο μου !..

(Ακολουθεϊ)

